

Огнеупорщик

выходит с 16 февраля 1994 года

№ 24 (865)

Пятница, 24 июня 2011 года

Темы номера

Интерес

К КОЛЛЕКТИВУ

Интерес к коллективу Первоуральского динасового завода в период формирования общероссийского народного фронта проявила общественная приёмная председателя Правительства России, лидера партии «Единая Россия» В.Путина.

Страница 2

70 лет

с начала войны

По традиции в день начала Великой Отечественной войны динасовцы собрались у мемориала на старом кладбище, чтобы отдать дань памяти всем, кто в тяжелейшие годы нечеловеческих испытаний не жалели ради Победы жизни ни на поле боя, ни в заводских цехах.

Страница 3

В День молодежи

На нынешнем Дне молодежи побывала корреспондент А.Климова. Она убедилась в том, что заводская молодежь и красива, и энергична, и азартна.

Страница 5

Опять проигрыш

На минувшей неделе футболисты «Динура» встречались с командой «Урал-Д». Времени, чтобы постараться отквитаться, было предостаточно, но перехватить инициативу, загореться у «Динура» не получилось. Читайте материал журналиста С.Пагнуева.

Страница 6

Проводим опрос

Динасовцы отпуск проводят по-разному. На море ездят, у родственников в Башкирии гостят, в турпоездках бывают. Читайте «Отпускное Настроение».

Страница 8



ПРЕСС ДАЛ НАЗВАНИЕ ОСНОВНОЙ ПРОФЕССИИ

Нынешний потребитель огнеупорной продукции требователен и придирчив. Ему нужно отличное качество изделий, обеспечить которое по силам только настоящим профессионалам.

В смене И.Малышкиной с ПФУ второго цеха много опытных прессовщиков. Сергей Ковалев (кстати, по итогам мая он стал победителем юбилейной Трудовой Вахты), Виктория Каримова, Дмитрий Ларионов, Кадрия Мендиярова, Мугалима Нуриахметова, Лариса Смолина, Луиза Хайдарова... За годы работы они освоили все тонкости своего дела, постигнув главную истину – в профессию надо вкладывать душу. Только при таком отношении получается красивый, ровный, без раковин, трещин и просечек, плотно сформованный сырец – будущий огнеупорный продукт.

О.Булычев – прессовщик с восьмилетним стажем. А.Зернин работает на участке двенадцать лет. Нет в ассортименте марки, которая была бы им не по силам. Опыт и мастерство дают отличный сплав. Олег Булычев и Александр Зернин в паре с помощницами Ольгой Савичевой и Кадрией Мендияровой из смены в смену перевыполняют нормы выработки, формуя качественную продукцию. Оба обучают новичков, из которых, к сожалению, мало кто остается. За Александра Ишалимова искренне рады. Парень не испугался первых трудностей и уже сегодня самостоятельно формует несложные марки. Сам Александр подтвердил, что ему интересно работать на прессе и видеть результаты своего труда – уложенные на вагонку еще с пылу – с жару «кирпичи».

Преемственность важна в любой профессии. Когда-то Александр Зернин и Олег Булычев сами учились у Ларисы

Юрковой и Эдуарда Барбашова, а сегодня их очередь передавать опыт.

Прессовщик – центральная фигура при производстве огнеупорных изделий, и если их команда недостаточно стабильна, под угрозой – выполнение плана. К счастью, в смене И.Малышкиной – надежный и крепкий костяк, отношения в коллективе строятся на принципах взаимовыручки и преемственности. Эту смену мы часто видим в числе лидеров трудового соревнования. В разрядочной ПФУ висит вымпел за победу в Вахте, посвященной юбилею Победы. По итогам мая коллектив вновь назван в числе лучших. В этом заслуга каждого, в том числе героев этого снимка – Александра Зернина, Олега Булычева и Александра Ишалимова.

А.ПОТАПОВА
Фото автора

Предлагали конкретные дела

Интерес к коллективу Первоуральского динасового завода в период формирования общероссийского народного фронта проявила общественная приёмная председателя Правительства России, лидера партии «Единая Россия» В.Путина.



17 июня с представителями руководства, профсоюзной и молодёжной организаций, Совета ветеранов встречалась Л.Бабушкина, председатель Верхней Палаты ПЗЭС Свердловской области, член регионального политсовета «Единой России». Отмечу, что Людмила Валентиновна на заводе впервые, поэтому её общение с аудиторией было больше заинтересованным диалогом. Говорили о роли областной законодательной власти в жизни свердловчан. Участники встречи, задавшие вопросы, получили ответы.



Во второй половине дня на «ДИНУР» прибыл руководитель общественной приёмной В.Путина А.Сухов. Ему предстояло пообщаться с рабочими разных цехов и подразделений. Анатолий Петрович объяснил, почему появилась идея создания общероссийского народного фронта. Разъяснил задачи, решать которые призвано народное объединение. Активные динасовцы не просто слушали, а предлагали для программы новообразования конкретные дела.

О.САНАТУЛОВА
Фото Н.РОГОЗНИКОВОЙ

«ДИНУР» готовится принять участие в выставке



14-17 июля в Екатеринбурге пройдёт Вторая Уральская международная выставка и форум промышленности и инноваций «ИННОПРОМ».

Темой станут спрос и предложение на рынке инноваций. Деловая программа будет состоять из «Дня спроса» и «Дня предложения», а итоговое пленарное заседание станет связующим звеном между ними. 17 июля на выставке «ИННОПРОМ» состоится «День открытых дверей» с развернутой программой для детей и молодежи.

О.САНАТУЛОВА

Облекая идею в определенную форму

25 июня в стране отмечается День изобретателя и рационализатора. Есть свои «кулибины» и на динасовом заводе, которые вносят важную лепту в усовершенствование производственных процессов. Об этом я попросила рассказать инженера-технолога первой категории Е.СУХАНОВУ, отвечающую за рационализаторскую работу на предприятии.

Начали беседу с истории. Елена Афанасьевна вспомнила, что в 1990 году заводчане подали рекордное количество рацпредложений – 165, а в 1996-м экономический эффект от внедренных идей составил более 16 миллионов рублей... Если рационализаторство на «ДИНУРЕ» изобрести в виде синусоиды, то увидим, что у этого направления работы были и взлёты, и падения. Самая низкая точка придётся на 2008-й – кризисный год, когда было внедрено всего два рацпредложения. В последующие два года наблюдается удивительная стабильность – по одиннадцать предложений подано, по девять – внедрено.

Суммарный экономический эффект от внедренных в прошлом году рационализаторских предложений составил 658 тысяч 333 рубля, - приводит цифры Е.Суханова. – Хороший результат дали идеи специалистов энергоцеха Х.Хусаинова и В.Маклакова по изменению схемы питания электродвигателя рециркуляционного насоса на водогрейных котлах, а также изменению электрической схемы включения в работу электродвигателя третьего вентилятора с подключением частотного преобразователя. Из энергоцеха было еще одно предложение, направленное на экономию теплоэнергии. Его авторами являются В.Маклаков и Р.Салихов.

Поступил ряд предложений без экономического эффекта, но существенно улучшающих условия труда. Например, работники ремонтно-строительного управления Б.Петренко, В.Гуляев и Р.Халиков придумали приспособление для монтажа сводовой футеровки колпаковых печей участка КГИ второго цеха, а рудничане В.Канин, К.Багреев и Е.Фазлеев разработали способ восстановления уплотнительных колец в корпусе и клине стальной задвижки диаметром 300 миллиметров типа МА 11021-10. Электрик рудника В.Канин вместе с А.Данкиным и Ю.Агаповым предложили более рациональный способ контроля работы шламового насоса и целостности пульпопровода на участке ДСиО. Тройка – В.Канин, А.Данкин и К.Багреев внесли еще одно предложение, касающееся способа восстановления обмотки ротора электродвигателя.

Авторы предложения разборного сетчатого фильтра – работники цеха № 1 Д.Бодров и А.Овсянников. Специалисты заводской лаборатории АСУТП И.Носков, И.Шкурат и В.Демидов разработали и внедрили систему управления вакуумной установки для уборки помещений на участке КГИ второго цеха.

В текущем году поступило пока только два рацпредложения – от А.Шестакова



Энергетик рудника Валентин Васильевич Канин – один из активных заводских рационализаторов.

(ШКО), В.Маклакова и Р.Салихова (энергоцех).

Что касается объявленного на предприятии конкурса молодых рационализаторов, надеемся, что он выявит талантливых ребят. Во всех подразделениях утверждены ответственные за рационализацию. Это, как правило, опытные специалисты, готовые во всем помогать новичкам. В энергоцехе, например, за рационализацию ответственным замесителем начальника Е.Барейко, в инженерном центре – инженер-исследователь А.Яговцев, в ЦЛМ – начальник участка КИПиА Е.Демидова, в цехе №1 – заместитель начальника К.Борзов, руководители участков А.Иванов, Е.Царьков, Н.Гусев, Н.Султанов, И.Гатауллин, механик А.Харламов, электрик А.Обухов. И так по каждому подразделению.

Сегодня никого не надо убеждать в важности рационализаторской работы. Активные и неравнодушные, для вас – огромное поле деятельности, возможность проявить свой творческий талант и заработать. Выплаты завод производит быстро и в полном объеме.

А.ПОТАПОВА

В среду стали известны победители Трудовой Вахты мая среди производственных подразделений

Из участников соревнования по первой группе цехов уверенное лидерство за рудничанами, которые успешно справились со всеми основными показателями. За подекадное выполнение плана по отгрузке товарного кварцита с учетом поставок коллективу выставлены максимальные 40 баллов. Рудничане добились существенного прироста производительности труда (13,7 процента), снизив затраты на производство на 1,6 процента. В этом подразделении нет нарушителей дис-

циплины, все в порядке с профилактической работой по промбезопасности, в итоговой таблице стоит зачет за участие в спортивных мероприятиях.

Во второй группе соревнующихся безусловное лидерство за автотранспортным цехом. С запланированным объемом услуг коллектив справился, добившись прироста производительности труда на 1,7 процента, снизив затраты на 0,7 процента, к водителям нет претензий от цехов – заказчиков. В сумме с баллами, полученными за дополнительные показатели, АТЦ

набрал больше, чем его конкуренты по соревнованию – железнодорожники и строители.

Кубки победителям Трудовой Вахты мая вручил заместитель технического директора по производству В.Богун. Руководители подразделений-лидеров – исполняющий обязанности начальника рудника С.Гамилов и начальник автотранспортного цеха С.Демин довольны результатами работы и по праву гордятся своими коллективами.

А.ПОТАПОВА

В ЛИДЕРАХ – РУДНИК И АТЦ

Работы продолжаются

В механолитейном цехе строители завершают работы по расширению модуля для обрабатывающих центров.

Сейчас, по словам начальника МЛЦ Ф.Лаубенштейна, ведется внутреннее утепление помещения. Дополнительная территория потребовалась, потому что ныне парк станков с ЧПУ пополнился еще двумя импортными центрами. «ДИНУР» заключил с фирмой «НААС» контракт на поставку третьего по счету вертикально-фрезерного обрабатывающего центра и большого токарного. В ожидании новичков из-за океана заводчане не сидят сложа руки. Помещение увеличилось в длину на восемнадцать метров.

Полностью готовы фундаменты под новое оборудование в термоотделе. Согласно графику установка шахтной цементационной электропечи запланирована на 29 июня. Сама печь уже на заводе, специалисты ждут закалочную ванну. Установку будут вести представители фирмы-поставщика оборудования и ремонтный персонал механолитейного цеха.

На цеховых собраниях

В подразделениях начались собрания по подведению итогов работы за май.

Коллективы анализируют плюсы и минусы минувшего месяца, награждают лучших производственников. Рудничане, например, в этот раз благодарили за хорошую работу мастера УДСиО Александра Анатольевича Бузина и его смену, машиниста конвейера Юлию Валериановну Исламгулову, тракториста Ивана Ивановича Бахтина. В железнодорожном цехе лучшим назван электрогазосварщик Игорь Иванович Адамцев. Для любого человека важно, что его труд замечен и отмечен. В этом и заключается сила заводского трудового соревнования.

В рамках нацпроекта

Продолжается дополнительная диспансеризация работников «ДИНУРА».

Нынче обследование пройдут 430 человек. Первый этап медосмотра уже позади. С 14 по 20 июня врачи третьей горбольницы приняли 100 работников УСР и заводоуправления. Динуровцы побывали у разных специалистов – хирурга, невролога, офтальмолога, терапевта, сдали необходимые анализы, сделали флюорографию, женщины старше сорока лет прошли маммографию. Полное обследование даёт объективную картину состояния здоровья каждого пациента – в этом и заключается главная задача дополнительной диспансеризации, проводимой в рамках федеральной программы.

Следующий этап полного медицинского осмотра заводчан пройдёт в июле.

А.СЕРЕГИНА

ПУСТЬ НЕ ГАСНЕТ СВЕЧА ПАМЯТИ

По традиции в среду, 22 июня, на кладбище у «канатки» собрались ветераны, представители заводских служб, дети, которые сейчас отдыхают в «Лесной сказке», чтобы почтить память тех, кто в тяжелейшие военные годы не жалели ради Победы жизни ни на поле боя, ни в заводских цехах. Надо отметить, что митинг был юбилейным. С начала войны минуло 70 лет...



Народу много... В толпе замечаю пожилую женщину, опирающуюся на трость. Знакомлюсь. Прошу Евдокию Алымову рассказать, что ее связывает со старым заводским кладбищем.

- Брат Григорий Ковин работал электриком на заводе. В 1940 году умер от туберкулеза, - рассказывает Евдокия Гавриловна. - Похоронен он в Дегтярке, но его фамилия и инициалы здесь, на мемориальной плите высечены – есть, куда цветы возложить. В нашей семье одиннадцать детей было: четыре брата и семь сестер. Осталось двое. Старшей сестре – 91 год, мне 86.

У Александра Яковлева осенью 41 - го от инфаркта умер отец. Дмитрий Иванович трудился в железнодорожном цехе.

- После смерти отца главой семьи пришлось стать мне – 14-летнему пацану. Надо было помогать матери и двум младшим сестрам, - с грустью в глазах вспоминает Александр Дмитриевич. - Взял на работу слесарем в механический цех. Не выходили из цеха по двенадцать часов, забывая о выходных и отпусках. Время было тяжелое...

Сегодня ветерану 84 года. Искренне удивляется, как при невероятных нагрузках в молодости дожил до столь почтенного возраста. А. Яковлев помог матери поднять сестер, воспитал трех сыновей. Наверное, все дело в военной закалке, которая дала всем, кто остался жив, мощный заряд энергии на многие годы вперед.

- Те, кто жалуется на трудности, в действительности не

знают, какими они могут быть. Современная молодежь никогда не работала в недостроенном цехе, под открытым небом, в 40-градусный мороз, - отмечает в своем выступлении на митинге специалист по работе с молодежью Наталья Воробьева. - Нам сложно даже представить, в каких условиях трудились 14-15 – летние подростки, в сущности, еще дети. Тот ратный подвиг, который совершили наши предшественники, уже никогда не повторить.

- У тех, кто ушел на фронт, шансов выжить было больше, чем у заводчан, работавших в помольном отделе цеха №1. Вдыхая пыль кварцита, люди обрекались на смерть от силикоза, - добавляет бывший начальник подсобного хозяйства, переживший войну ребенком Святослав Кудрявцев. - Без каких-либо средств защиты работали сутками на вредном производстве.

От трагической хроники тех лет – сколько гибли тружеников от голода, холода, болезней, - сжимается сердце, на глазах появляются слезы. За цифрами и фамилиями - судьбы людей, целого народа...

- Мы в неоплатном долгу перед теми, кто проливал свою кровь на фронте, кто ковал победу в тылу. Каждый год в ночь на 22 июня зажигаем свечу памяти. Я предлагаю, чтобы эту традицию продолжили следующие поколения. Дети должны помнить о подвигах своих дедов и прадедов, - говорит бывшая учительница русского языка и литературы школы №15 Наталья Гончарова.

...Объявляется минута молчания. Завершается митинг возложением цветов.

Через десять минут мы – у Вечного огня. Учащиеся школы №15 и 35 пронзительно читают стихотворения о войне. Народный коллектив, хор «Сударушка» под руководством Александры Токаревой исполняет дорогие сердцу ветеранов песни. И не перестают звучать пожелания здоровья, благополучия, долголетия, главное – мирного неба над головой.

А.КЛИМОВА
Фото автора



Портрет области

Меры по поддержке здоровья подрастающего поколения



В Свердловской области полным ходом идет реализация национальных проектов. 22 июня состоялось заседание Совета при областном правительстве по реализации приоритетных национальных проектов и демографической политике, которое провел первый заместитель председателя правительства – министр социальной защиты населения Владимир Власов.

В ходе заседания были рассмотрены несколько вопросов, объединенных общей темой – это мероприятия по укреплению здоровья детей и подростков, совершенствованию оказания им медицинской помощи, профилактике заболеваемости.

– Необходимо понимать, что на укрепление здоровья школьников оказывает влияние не только организация системы здравоохранения, но и комфортные условия в школе, наличие лицензированных школьных медицинских кабинетов, оснащенных необходимым оборудованием, реальные возможности для занятий физической культурой и спортом, качественное горячее питание. Известно, что в текущем году 830 из 1086 школ Свердловской области будут иметь лицензированные медкабинеты, остальные же будут прикреплены к местным учреждениям здравоохранения. Правительство области выстраивает систему охраны здоровья детей и подростков и держит под контролем реализацию данного направления. С этой целью проводится тестирование учащихся на психоактивные вещества, осуществляется введение в школах третьего урока физкультуры, возрождаются мероприятия физкультурного комплекса «Готов к труду и обороне». Еще одним важнейшим направлением, влияющим на здоровье учащихся, является организация качественного и горячего питания в школах.

Наш регион претендует на участие в экспериментальном проекте в рамках национального проекта «Образование» по совершенствованию организации питания учащихся в государственных и муниципальных общеобразовательных учреждениях, оказывается федеральная финансовая поддержка. Сейчас решаются вопросы замены устаревшего оборудования в школьных столовых. Запланировано проведение капитальных ремонтов почти двухсот пищеблоков на общую сумму более 350 миллионов рублей.

Следующим вопросом повестки дня стало обсуждение перспектив развития перинатальной помощи в нашем регионе. Это одно из важнейших направлений модернизации здравоохранения Свердловской области на 2011-2012 годы. В прошлом году на Среднем Урале введены в эксплуатацию три современных перинатальных центра – Екатеринбургский городской, Свердловский областной и Нижнетагильский. Все вместе они могут принять до 10 тысяч родов в год.

Одной из основных задач в рамках этого направления является создание условий для полноценного выхаживания новорожденных с низкой и экстремально низкой массой тела. Уже с 2012 года в области появится возможность выхаживать таких детей. В межтерриториальных перинатальных центрах планируется создание кризисных кабинетов медико-социальной помощи беременным женщинам в шести территориях (городах Краснотурьинск, Ирбит, Первоуральск, Нижний Тагил, Каменск-Уральский, Екатеринбург). Они будут оказывать психологическую помощь женщинам, попавшим в трудную жизненную ситуацию.

В рамках реализации национальных проектов в Свердловской области продолжится работа по диспансеризации граждан. В 2011 году в области планируется провести дополнительную диспансеризацию 81 тысячи уральцев.

Департамент информационной политики
губернатора Свердловской области



Первоуральский динасовый завод приглашает на работу

- МАЛЯРА;
- ЭЛЕКТРОМОНТЕРА по ремонту и обслуживанию электрооборудования 4,5,6 разрядов;
- ПРЕССОВЩИКА огнеупорных изделий 2, 5 разрядов;
- МАШИНИСТА КРАНА;
- ИНЖЕНЕРА - ТЕПЛОТЕХНИКА (высшее образование, опыт работы не менее 2-х лет).

Обращаться в службу управления персоналом.
Контактный телефон 278-529

Путешествие «Искорки»

Ура, каникулы!

Подходит к концу первая смена в лагере «Искорка» при школе № 35. После отдыха у ребят останется много воспоминаний и добрых друзей.



Завершают большое космическое путешествие 50 мальчишек и девчонок в возрасте от 7 до 12 лет. Путешественникам ракеты «Искорка», судя по количеству культурных, спортивных мероприятий, яркому красочному оформлению помещений и костюмов, скучать не приходится.

Стартом мероприятий общетематической направленности стала игра «Путешествие по звездам». Эмблемой – Солнце с изображенными вокруг него детскими руками вместо лучей. Каждый день дети посещают новую планету, где их ждут открытия – познавательные мероприятия. Свои впечатления отмечают звездами, которыми выстраивается пройденный путь. По задуманному маршруту ракета мчит от планеты к планете.

Например, на Марсе разработали модели нарядов для марсиан, изготовили разнообразных инопланетян, создали электронный журнал «Марсианская мода».

Играя, дети приняли участие в акции, посвященной

Всемирному Дню без табака, выпустили плакат на городской конкурс «Новое поколение против курения». С оформленными листовками «Курить – здоровью вредить!» вышли на улицы Динаса.

По правилам дорожного движения проведен конкурс рисунков «У светофора нет каникул». Члены сформированного отряда ЮИДД возглавляли акцию «Правила дорожные знать каждому положено».

Мы встречались с актерами театра «Вариант» и смотрели спектакль «Как царевну Дуню замуж выдавали».

Хотя погода не балует теплом, дожди – не помеха для проведения утренней зарядки, спортивных игр на стадионе. Кроме этого, три раза в неделю дети купаются в

бассейне. Каждый день с 10 до 12 часов работает кружок «Марсианские Каляки-Малыки» или «Космоделки», руководим которым я и Медведева Татьяна Леонидовна.

Хочется добавить, что на протяжении большого космического путешествия сопровождают детвору педагоги-творцы, имеющие большой опыт воспитательной работы: на первом отряде – Светлана Александровна Кирякова и Эмилия Равильевна Шарипова, на втором – Елена Викторовна Семенченко и Елена Викторовна Дремина. Первую смену второй год возглавляет начальник лагеря талантливый молодой педагог Татьяна Валерьевна Власова.

В.ИВАНОВА,
руководитель кружка
Фото Т.ВЛАСОВОЙ

Из почты редакции

Большое видится на расстоянии

Много хороших людей встречается в жизни. Оглядываясь на свой трудовой путь, понимаем, в каком славном, сплоченном коллективе нам посчастливилось работать. Нам – это бывшим медицинским сестрам детской поликлиники горбольницы № 3.

Год 1969-й. Заведующей нашим медучреждением назначена Е.Родина. Выпускница медицинского института, обладательница красного диплома Елена Николаевна – удивительная женщина, обладающая светлым умом, ровным, тактичным характером. Несмотря на высшее образование, она постоянно повышала знания и регулярно занималась с нами, участковыми медсестрами. За сорок с лишним лет руководства поликлиникой Елена Николаевна ни разу ни на кого не повысила голос.

В детской поликлинике всегда был работоспособный коллектив, в чем, без сомнения, –

заслуга опытной заведующей. Самые добрые слова хочется сказать в адрес педиатров А.Цыганенко, Н.Куркиной, М.Зобниной. Любовь к детям и преданность профессии – без этих качеств невозможно представить педиатра или медсестру, сидящую рядом с доктором на приеме. Заходя в кабинет, переставали плакать даже самые капризные пациенты, чувствуя внимание, доброту и заботу.

Уважаемая Елена Николаевна, сердечно поздравляем вас с юбилеем. Желаем доброго здоровья, оптимизма, мира и счастья в семье! Спасибо вам за многолетний труд, огромную человечность и постоянную готовность прийти на помощь. Пусть у вас все будет хорошо!

Бывшие коллеги
З.ГАМИЛОВА, Л.ФЕДОТОВА,
Е.АЛЫМОВА, В.АНДРЕЕВА

Праздник, посвященный Дню молодежи, назывался «Молодость, энергия, здоровье». В минувшую субботу на стадионе ОАО «ДИ-НУР» собрались многие из тех, кто обладает этими качествами. Благо, возможностей их продемонстрировать было хоть отбавляй.

Вместе мы втрое сильнее

По традиции программу открыли спортивные состязания. Финальные игры по мини-футболу, соревнования по стритболу, мини-волейболу, армспорту и шахматный турнир... Молодость и спорт – это практически синонимы. По крайней мере, так считает председатель профсоюзного комитета первого цеха Нина Кирикеева. На праздник она пришла с внучкой Натасей, которая, кстати, занимается плаванием и к семи годам уже добилась определенных успехов.

- Главное, расшевелить ребят, вытаскать на какое-нибудь мероприятие, - делится Нина Александровна. – А там, глядишь, войдут во вкус. Сколько раз так бывало: отнекиваются, говорят, что не умеют или устают на работе. Но стоит только где-нибудь выступить, просыпается желание, появляется азарт. Уговаривать уже не приходится – сами идут.

- Некоторые еще стесняются, - продолжает физорг цеха Геннадий Козлов. – Ни за что не откликнутся на объявление. К таким нужен персональный подход, в прямом смысле этого слова. Уговорить, убедить – не просто. Бывает, несколько раз подой-



МОЛОДЫЕ И АЗАРТНЫЕ



щества». Сергей, Роза и сын Алексей Нигметовы (на снимке) финишировали вторыми.

- Бежать в мешке оказалось нелегко, - говорит глава семьи. – Один раз даже упал.

- А я погорела на этапе, где нужно было, словно Бабе-яге, сесть на метлу, надеть на ногу ведро и максимально быстро передвигаться. Очень неудобно. В результате потеряли много времени, - сожалеет Роза.

Впрочем, девиз семьи – главное не победа, а участие. Нигметовы ведут активный образ жизни: бегают, плавают. Работница МЛЦ Роза Николаевна – завсегдатай заводских спортивных мероприятий.

Первое место в семейных стартах заняли Гусевы – Кристина и Николай с дочкой Ариной.



- Поощряют впервые, - делится Алексей. – Про награду узнал только сегодня, когда пришел на праздник. Была приятная неожиданность. Спортом занимаюсь с детства, поэтому, если есть время, от участия не отказываюсь. Играю в теннис, волейбол, баскетбол...

Машиниста мельниц цеха №2 Александра Черниа знают и как молодежного лидера. Награждают его не впервые, в этот раз ему вручили Почетную грамоту завода.

- На общественной работе с 2001 года. Десять лет почти. Конечно, это интересно, но очень хлопотно. Подумываю о том, чтобы найти себе достойную замену. Пусть эстафету принимают молодые и энергичные.

Какой праздник без музыки и танцев? Выступления танцевальных коллективов «Фиеста», «Ритм», вокальной студии «Славянка» и ансамбля «Этно-ретро» поднимали настроение собравшимся. Правда, завершить День молодежи на арене стадиона не получилось: разразившийся ливень загнал всех под крышу спорткомплекса. Чествование маленьких участников городских и областных состязаний, спортсменов секций проходило уже в зале. Но, несмотря на погодные условия, праздник удался.

А.КЛИМОВА
Фото автора



дешь к человеку, прежде чем он согласится выступить за цех.

Между прочим, в заводской Спартакиаде (по первой группе подразделений) цех №1 одержал уверенную победу. Неплохо проявил себя и на праздничных соревнованиях. В мини-футболе цеховая команда завоевала «бронзу», а в стритболе стала лучшей.

А вот слесарь-инструментальщик ЦЛМ Дмитрий Шиловский предпочитает индивидуальный вид спорта – шахматы. Интеллектуальной игрой увлекаться Дима начал с семи лет, записавшись в школьный кружок. В старших классах неоднократно занимал призовые места на динасовских турнирах.

- Раньше постоянным партнером по шахматам был дедушка. Сейчас

партию-другую могу сыграть только с компьютером, - рассказывает Дмитрий. – Здесь я впервые. Интересно попробовать себя.

Для маленьких участников праздника на стадионе работали аттракционы со спортивным уклоном – «Дискобол», «Меткий стрелок», «Керлинг по-нашему», батут. Родители активно болели за своих чад, помогали им справиться с заданием.

Успех следующего соревнования зависел от совместных усилий взрослых и подрастающего поколения. В веселых стартах «Мама, папа, я – счастливая семья» участвовали шесть «ячеек об-



ХОББИ – «ИГРА» С ЖЕЛЕЗОМ

Каждый распоряжается свободным временем по-разному. Одни коллекционируют марки или значки, другие проводят выходные на рыбалке. Динасовец, мастер по ремонту первого цеха Сергей Кочетков два – три раза в неделю ездит на тренировки в Первоуральск. Говорит, что пауэрлифтинг – его хобби.

В детские и юношеские годы Сережа увлекался классической борьбой, боксом, тхэквондо, играл в футбол и хоккей... Но после армии, с появлением семьи, спорт отошел на второй план. И только лет пять назад молодой человек решил вплотную заняться здоровьем и своей физической формой.

- У меня периодически болела спина: давала о себе знать давняя травма. Да и внешне хотелось выглядеть более мужественным. Узнал, что в седьмом профтехучилище есть специально оборудованный зал, где можно подкачаться. Потихоньку стал тренироваться. Со временем пой-



мал кураж, захотелось выступить в соревнованиях. Тренер Дмитрий Томковид пошел навстречу, - вспоминает мой собеседник.

В 2007 году С. Кочетков впервые выехал на областные состязания. Тогда занял

пятое место. Позже завоевывал и «серебро», и «бронзу». Нынче в своей категории стал третьим. Его результат сегодня – 310 килограммов (приседание со штангой), 190 кг (жим лежа) и 282 килограмма (становая тяга). Весной следующего года Сергей пла-

нирует взять планку выше и выступить уже на российском уровне.

- Пауэрлифтинг изменил мою жизнь в лучшую сторону. Перестала болеть спина, физически окреп. За питанием начал следить. Придерживаюсь белковой диеты: творог, мясо, молоко, яйца. Ем часто, но понемногу. Закалились характер, воля. Иначе в спорте ничего не добьешься. К турнирам готовлюсь по четыре месяца. Много времени провожу в зале, психологически настраиваюсь, на что уходит масса энергии. Поэтому выступать два раза в год уже тяжело.

Тренировочный пик приходится на осень-зиму-весну, летом наступает межсезонье, когда Сергей может расслабиться. Но зал продолжает посещать. Спорт, как тот же наркотик, – затягивает. Пример стал заразительным и для сына Никиты. Тот, глядя на

отца, тоже увлекся пауэрлифтингом. Теперь на занятия ездят вместе.

- Молодежь сейчас пошла хлипкая, тяжелее компьютерной мышке ничего не поднимает. Парни ни подтянуться, ни отжаться не могут. Никита, просматривая мои видеоролики, загорелся. Я только «за» был: пусть лучше штангу тягает, чем по улице с бутылкой пива шатается. И для здоровья полезно, и дух укрепляется.

Вообще динасовский пауэрлифтер убежден, что спортом заниматься нужно. Каким – выбирайте сами.

- Ребята, с которыми тренируюсь, на День металлурга собираются организовать показательные выступления в городе. Хорошая инициатива. Пусть все видят, где можно себя реализовать, каких успехов добиться.

А. КЛИМОВА

ВЗРОСЛЫМ МОЛОДЁЖЬ НЕ УСТУПИЛА

В конце апреля в Екатеринбурге в матче за Суперкубок области «Динур» уступил 0:1 дублёрам «Урала». И вот - домашний матч чемпионата с реальной возможностью покататься с обидчиками, а также поправить неважные нынче турнирные дела.

Подмастерья в трех последних турах потерпели два поражения по 0:3 от команд, которые в этом сезоне, по всей видимости, настроились вмешаться в спор за места на пьедестале – от сухоложцев и качканарцев. Понятно, молодежь хотела реабилитироваться за неудачи и по-боевому настроилась против динасовцев. Это подтвердили начальные минуты, когда гости провели две скоростные атаки, благо серьезной опасности в наших тылах не возникло. А вот на исходе четверти часа парни «Урала» устроили артподготовку с границы штрафной площади. Два удара пришлось в обороняющихся, хозяева в очередной раз на подбор не успели, и третья попытка С. Помогаева с рикошетом о чье-то туловище оказалась результативной – страж А. Пешков, бросившись на перехват мяча, не сумел перегруппироваться.

Огнеупорщики на досадный гол ответили бурным натиском, однако в двух эпизодах после ударов под острым углом П. Соколова и А. Костина с отскоками от вратаря наши на добивание не пошли, так как, похоже, не предвидели такого развития событий. Какое-то время на поле наблюдалось относительное затишье, после чего екатеринбуржцы выдали активную десятиминутку. Пару выходов один на один – правда, с неказистыми ударами – ликвидировал Пешков. Капитан А. Орешин разрядил обстановку, отправив на угловой мяч, к которому уже был готов приложиться нападающий соперника. Вдобавок нас спас-

ла перекладина. До перерыва хозяева могли изменить счёт в свою пользу. Увы, на сброс Костина головой не успел А. Анисимов, а в следующем эпизоде наши не воспользовались отскоком от защитника.

Дождь, ливший половину первого тайма, сделал поле еще более скользким, а кожаный снаряд – плохо управляемым. Два угловых сразу после отдыха ничего нам не дали. Гости же при таком стандарте нашли убийственную точку, откуда зарядили мяч в «девятку» - Пешков выручил. У самих динасовцев добавилось брака в передачах, они часто уступали в борьбе за мяч. Передачи тормозили развитие наступлений, а пасы в никуда – после индивидуального заигрывания – сводили на нет предыдущие усилия. Футболисты «Урала» не испытывали никакой робости, хорошо двигались, то и дело ставя динасовцев в трудные положения. На 68-й минуте первоуральцы в своём расположении не уследили за маневром рослого Б. Колмогорова, лбом изменившего направление полёта мяча: как говорится, под носом у опешившей обороны – 0:2.

Времени, чтобы постараться отквитаться, было предостаточно, но перехватить инициативу, загореться у «Динура» не получилось. Просто не обнаружилось ни физического, ни психологического ресурса. Не помогли замены. Не вдохновила команду на подвиг и горластая динасовская группа поддержки, просившая подарить для болельщиков хотя бы гол престижа.

В прошедшем туре ещё четыре встречи завершились «под ноль». Каменская «Синара» продолжила победное шествие, на сей раз пока-



тировав 3:0 в Реже одноименный клуб. «ФОРЭС» в Сухом Логу наколотил «Северскому трубнику» из Полевского и того больше – 5:0. Тагильский «Регион» отпраздновал первый в сезоне успех, огорчив в Новоуральске 1:0 футболистов «Кедра». Аналогично в Качканаре «Горняк» взял верх над «Сменой» (Екатеринбург). «Ураласбест» дома разошелся мирно 1:1 с «ЭЛЕМОм» (Верхняя Пышма).

ПОЛОЖЕНИЕ В ТАБЛИЦЕ

1. «Синара» - 21 очко (7 игр),
2. «ФОРЭС» - 16 (7),
3. «Горняк» - 15 (7, мячи 13-3),
4. «Урал-Д» - 15 (7, мячи 10-11),
5. «ЭЛЕМ» - 11 (7),
6. «Ураласбест» - 9 (7),
7. «Смена» - 7 (7, мячи 9-9),
8. «Динур» - 7 (6, мячи 4-7),
9. «Кедр» - 4 (6, мячи 8-13),
10. «Регион» - 4 (7, мячи 6-14),
11. «Реж» - 2 (7, мячи 7-15),
12. «Северский трубник» - 2 (7, мячи 6-24).

Очередной тур состоится в субботу, 25 июня: динасовцы будут гостями верхнепышминцев. А 28 июля, в среду, наша команда сыграет в Новоуральске. На своём поле мы увидим огнеупорщиков 9 июля в матче со «Сменой» из областного центра. Начало – в 17 часов.

КУБОК ОБЛАСТИ

Динасовцы провели на своем поле первый четвертьфинальный поединок розыгрыша с «Кедром» и добились победы 4:0 (А. Анисимов – 2, А. Худов и П. Соколов).

Результаты других пар: «Горняк» - «Регион» 1:0, «ФОРЭС» - «Реж» 2:2, «Синара» - «ЭЛЕМ» 1:1. Теперь, поменявшись полями, соперники 6 июля проведут повторные встречи.

С. ПАГНУЕВ

На снимке: Алексей Костин (№ 11) выиграл борьбу на втором этаже, но и эта атака успеха не имела.

Фото автора

ВСЕ АРГУМЕНТЫ – В ПОЛЬЗУ ФИЗКУЛЬТУРЫ

За «круглым столом»

Завершился очередной спартакиадный сезон на «ДИНУРЕ». Позади старты и финиши, волнения, радости от побед и огорчения от проигрышей... Как оценивают минувшую заводскую Спартакиаду ее организаторы и участники? Об этом разговор за «круглым столом» вели инструктор-методист спорткомплекса Ольга Александровна КОНЕВА, исполняющий обязанности начальника рудника Сергей Иванович ГАМИЛОВ, профсоюзный лидер этого подразделения Алла Александровна ЛУБНИНА и физорг центральной лаборатории метрологии Олег Евгеньевич ЛАПТЕВ.

О.КОНЕВА: - Нынешняя заводская Спартакиада прошла организованно и более массово по сравнению с предыдущими. Это радует. Проведено все, что планировали – пятнадцать соревнований по десяти видам спорта. В этом сезоне не сорвались ни одни лыжные старты, ведь теперь на стадионе имеется собственный снегоход, что решает все проблемы, которые ранее были связаны с его отсутствием.

Общее количество участников Спартакиады – 1372, что значительно больше, чем в прошлом году. По итогам се-

Мы также провели Спартакиаду среди руководителей по семи видам спорта (в прошлом году было шесть). Здесь тройка победителей выглядит так: команды энергоцеха, заводоуправления, рудника.

Что касается массовости, то по этому показателю лучшие в первой группе – механолитейщики, во второй – рудничане. Хочу отметить, что в этой Спартакиаде коллектив рудника преподнес много приятных сюрпризов.

С.ГАМИЛОВ: - Честно говоря, и для нас такой результат был неожиданным, хотя мы все к нему стремились. В начале Спартакиады организовать людей на соревнования было тяжело. Разговаривали, убеждали, упрашивали. Понемногу у людей, вероятно, открытых первыми удачными результатами, появился азарт, желание достичь более высоких вершин. А слова «спортивная честь родного подразделения» наполнились особым смыслом. Я очень рад, что в нынешней Спартакиаде рудник выглядел достойно.

А.ЛУБНИНА: - Уверена, большую роль в достигнутом сыграл личный пример наших руководителей. Александр Сергеевич Латушкин и Сергей Иванович Гамилов – участники многих видов соревнований. Выступали успешно. Не случайно, в Спартакиаде руководителей рудник – в числе призеров.

Хорошим организатором и помощником в комплектовании команды стал молодежный лидер подразделения Михаил Пряхин. Энергичный, активный, он умеет найти нужный подход к людям.

С.ГАМИЛОВ: - Добавлю, что главная нагрузка в этой работе, конечно же, на



С.ГАМИЛОВ: - Я очень рад, что в этой Спартакиаде рудник выглядел достойно.

председателе цехкома. И Алла Александровна с ней успешно справляется. Ее равнодушие, оптимизм заряжают всех вокруг. А разве можно подвести человека, так болеющего за свой коллектив.

О.ЛАПТЕВ: - Согласен, роль руководителя очень важна. Мы, например, постоянно чувствуем поддержку Лидии Михайловны Клементьевой. Она всегда в курсе, как идут тренировки, скомплектована ли команда, спрашивает, нужна ли помощь и обязательно приходит поболеть за своих. Мне, например, начальник часто помогает убедить того или иного человека принять участие в спортивных мероприятиях, всегда найдет возможность освободить работника на соревнования. От других физоргов иногда слышу, что в цехе не нашли возможности освободить того или иного игрока, в ЦЛМ такой проблемы нет.

С.ГАМИЛОВ: - Как мы выходим из такой ситуации? По-разному. Подменяем работников, даем выходной. В небольшом коллективе освободить человека от работы – проблема, но, на мой взгляд, вполне решаемая, и жизнь это подтверждает.

О.КОНЕВА: - Зная об этой проблеме, для удобства производителей некоторые соревнования проводили нынче в несколько дней. К примеру, стрельбу, полиатлон. Но не для всех видов это подходит. Разделить, например, массовые лыжные гонки, мини-футбол невозможно. Так же, как перенести сбор заводской команды для участия в городской Спартакиаде или обкома ГМПР.

О.ЛАПТЕВ: - Спартакиада завершилась, но некоторые вопросы остались. Они требуют обсуждения, чтобы всё учесть, предусмотреть в следующем спортивном сезоне. Я, например, как физорг с 25-летним стажем общественной работы, не приветствую объединение нескольких подразделений в одну сборную. Мне привычнее работать со своим коллективом, где спортивный костяк сложился. Собственно, сборная – это и есть в основном работники ЦЛМ. Поэтому предлагаю пересмотреть ту часть положения о заводской Спартакиаде, где идет речь о количественном



О.ЛАПТЕВ: - От других физоргов иногда слышу, что в цехе не нашли возможности освободить того или иного игрока, в ЦЛМ такой проблемы нет.

соотношении участников, пересмотреть систему зачета очков. А то получается, что пришли от нашего небольшого коллектива 6 человек на лыжные соревнования, пробежали отлично, заняв второе место, а нас раз – и в хвост итоговой таблицы поставили, потому что двое не явились, причем, из других подразделений, входящих в сборную. Уверен, должна быть другая, более гибкая шкала баллов.



А.ЛУБНИНА: - Уверена, большую роль в достигнутом сыграл личный пример наших руководителей.

О.КОНЕВА: - Предложение принимается, будем обсуждать. Есть еще идея включить в зачет Спартакиады не все виды соревнований. Пусть, например, из пятнадцати останутся обязательными девять, и цехи смогут выбирать, в каких видах им участвовать. Это предложение тоже выносим на обсуждение. Пользуясь возможностью, обращаюсь к трудящимся предприятия – высказывайте замечания, идеи по улучшению организации Спартакиады. Задача одна – заводчане в полной мере должны пользоваться имеющейся спортивной базой, чтобы физкультура была частью жизни человека.

А.ЛУБНИНА: - Производство у нас тяжелое, а спорт позволяет сохранить здоровье. И это главный аргумент в его пользу. Хочу поблагодарить рудничан, выступавших на спортивных площадках, за достигнутые результаты. Это было здорово.

О.ЛАПТЕВ: - Приведу аргумент и я. Когда пришел на завод, по состоянию здоровья врач не допускала меня к участию в соревнованиях. Самостоятельно занимался физкультурой. Результат очевиден – вот уже несколько лет выступаю за коллектив на разных спортивных мероприятиях.

Вот на этой оптимистичной ноте мы завершаем разговор о Спартакиаде 2010-2011 года. А впереди у заводчан - новые старты.

А.ПОТАПОВА
Фото автора



О.КОНЕВА: - Нынешняя заводская Спартакиада прошла организованно и более массово.

зона названы лучшие спортивные коллективы. Среди подразделений первой группы бесспорным лидером стал цех № 1, который вот уже на протяжении длительного периода никому не отдает пальму первенства. На ступеньку ниже – огнеупорщики цеха № 2. Третье место – у заводоуправления.

Во второй группе места распределились следующим образом: первое – у автотранспортников, второе – у сборной РСУ – энергоцеха (в таком составе эти коллективы выступили впервые и, как оказалось, очень удачно), третье – у рудничан, что, конечно же, является для этого коллектива большим достижением.



НАСТРОЕНИЕ

ОТПУСКНОЕ

Сезон отпусков в полном разгаре. Одни уже отдохнули, другие ещё только строят планы. Как динасовцы проводят отпуск, рассказывают они сами.

Камиль АМИНОВ, газоспасатель энергоцеха: «Я как раз сейчас в отпуске. Уехать куда-либо нынче не получилось. Конечно, было бы замечательно махнуть с семьей к морю, но возможности с желанием не совпали. Подрабатываю в одном из негосударственных пенсионных фондов. При этом есть время на природу выбрать, с друзьями пообщаться, родным больше внимания уделить, книгу почитать, телевизор посмотреть...»

Виталий МЕЛЕХИН, модельщик цеха № 1: «Предпочитаю отдыхать у себя в Коуровке. Места замечательные! Хочешь – грибы собирай, любишь рыбалку – Чусовая рядом. А воздух у нас какой! У меня в Коуровке дом, хозяйство. Кур-несушек держим, огород немаленький. За всем уходом да пригляд нужен. Отпуск – самое время для любимого занятия. Обожаю работать с берестой, деревом.

Вот перед тобою бесформенный кусок природного материала, а приложишь усилия да фантазию, чудные вещи из него получаются. Раз уж мы заговорили на эту тему, похвастаюсь – мой дом был отмечен в конкурсе на лучшую усадьбу. Задумок еще много. Вот в отпуске и буду их осуществлять».

Две прессовщицы ПФУ цеха №2, не захотевшие назвать фамилии: «Людей на участке не хватает, потому и в отпуске выходим помочь. Под-

работать не отказываемся – детей надо к школе подготовить, кредиты оплачивать. А вообще люди в нашей смене отдыхают по-разному. И на море ездят, и в «Лесной сказке» лечатся, и у родственников в Башкирии гостят, и в круизы ездят по турпутевкам... А для кого-то лучший отдых – на садовом участке, на рыбалке. В общем, по-разному».

Индира ГАБДУЕВА, лаборант ОТК: «В прошлом году отдыхала на

базе, расположенной возле одного из красивейших соленых озер Оренбургской области. Впечатлений очень много. Нынче у меня отпуск в декабре. Хотела полечиться в каком-нибудь санатории или на российском курорте, но, видимо, не получится. За полную стоимость путевку семье не потянуть, а завод не помогает. Ничего, что-нибудь придумаю».

Динасовцев расспрашивала А.ПОТАПОВА

ПО МЕРЕ ЖЕЛАНИЙ И ВОЗМОЖНОСТЕЙ

ОТЪЕЗЖАЮЩИМ НА ЗАМЕТКУ

ДЕТИ имеют обыкновение капризничать, ныть в дороге. Маме нужно быть предельно спокойной, ведь поездка для малыша, особенно авиаперелет, вынужденное бездействие — это настоящий стресс и испытание для родительских нервов. В дорогу нужно взять с собой разнообразные игрушки, книжки, карандаши, чтобы занять, увлечь ребенка, не дать ему соскучиться.

НЕ ЗАБУДЬТЕ собрать дорожную аптечку. В ней должны быть абсорбенты, препараты, эффективные при желудочно-кишечных инфекциях, жаропонижающие, антигистаминные, противовирусные. Обязательно нужно иметь при себе солнцезащитные средства с высокой степенью защиты.

ЕСЛИ с вами едет четвероногий любимец, полезно знать: одному пассажиру согласно правилам РЖД разрешается провозить не более одного домашне-

го животного или птицу. Категорически не разрешается брать с собой в поездку любимых хомячков и потешных белочек.

СОБАК крупных пород провозить можно в нерабочем тамбуре первого вагона, в специальной клетке и обязательно в наморднике. На них должна быть оплачена багажная квитанция и получен ветеринарный сертификат установленного образца. Багаж оплачивается по фактическому весу животного.



ДЛЯ ДОМАШНИХ питомцев более мелких пород оформляется багажная квитанция как на 20 килограммов веса. Их можно провозить в купе в индивидуальных клетках, если не будет возражения со стороны других пассажиров. Тогда для них нет иных вариантов, как нерабочий тамбур первого вагона.

ЕСЛИ вы отстали от своего

поезда, это не повод для паники. Нужно обратиться к дежурному по вокзалу, в таком случае недисциплинированному пассажиру выпишут билет до ближайшей станции на ближайший пассажирский поезд. Поездная бригада соберет ваши вещи, о чем составит акт и передаст их на ближайшей станции дежурному по вокзалу.

ДОЕХАВ до своих вещей, опоздавший пассажир имеет право на то, чтобы ему выписали билет до пункта его следования на первый проходящий пассажирский поезд. Причем категория вагона может оказаться совсем не та, в которой человек ехал. Если у вас было купейное место, а в ближайшем поезде есть в наличии только плацкартные или общие места, то вам придется довольствоваться тем, что есть в наличии. Таковы правила.

«Российская газета» № 116

Копейка в Германии до евро	Свекла в просторечии			Том, актер из «Операции «Валькирия»	Томный взгляд красавицы
			Правда в искусстве	«Уличный боец» Жан-Клод Ван ...	Чин в боярской думе
			2		
Удобрение от буреники	Крутящаяся часть дрели		Воскрешенный Христом в Библии	Маленький скоророход из сказки	Специалист по НЛО
			Выбойна на пути	Стиль музыки Кинчева	
Запах бывшего пожара	Организация с Глебом Желтым			Угрюмый нелюдим	Аппарат связи с жетонами
			«Шланг» на голове слона		
Метод решения примера	Самая крупная пустыня	Железная петля сундука	1		
				Повар на корабле	
Зависимый от барина крепостной	Настольная игра с бочонками	«Ручка» в пальцах Пушкина	Брачующая контора		
				Водный змеявик в ванной	
Трапеза в середине дня					2
София-эстрадная «хуторянка»	Поэт, написавший песню «Дороги»				